



抖音扫码 微信扫码 小大新闻

烟台晚报

市民生计关大计 百姓事情牵真情

总第10815期
农历甲辰年五月初四
星期日
2024年6月9日
6601234
烟台民意通热线

郑德雁在调研夏收准备和乡村振兴工作时强调 **努力保障夏粮丰产丰收 以工促农推进乡村振兴**

本报讯(YMG全媒体记者
慕溯)6月8日上午,市委副书记、
市长郑德雁到牟平区调研夏收准
备和乡村振兴工作,要求努力保
障夏粮丰产丰收,以工促农推
进乡村振兴。

在牟平区姜格庄街道,郑德雁
来到田间地头,实地察看小麦长
势,与种粮大户交流小麦种植情

况,听取有关部门“三夏”准备情况
汇报,强调要抢抓当前天气有利时
机,做好农机调配、收割晾晒和粮
食收储等工作,确保颗粒归仓。

在牟平区姜格庄街道晨希农
机站,郑德雁听取农机化工作开展
情况,了解农业机械性能,强调要
强化农机服务供需对接,加强跨区
机收组织调度,提高社会化服务水

平,最大限度发挥农机收获效能。

大成食品有限责任公司是从
事花生制品加工、花生油生产、花
生品种选育等研发生产一体化企
业。郑德雁走进生产车间,了解花
生精深加工、出口、销售以及以工
带农等情况,强调要进一步提高规
模化经营、标准化种植水平,充分
发挥农业深加工龙头企业带动引

领作用,延伸产业链条,加大研发
投入,拓宽销售渠道,做强农业品
牌,带动更多群众增收致富,助力
乡村全面振兴。

郑德雁强调,要深入学习贯彻习
近平总书记视察山东重要讲话精
神,认真落实全省重点项目和乡
村振兴现场推进会精神,把“三夏”
工作作为当前的头等大

事,全力做好服务保障,密切关注
天气变化,加快小麦抢收进度,确
保夏粮应收尽收。要以工业化的
理念谋划现代农业,发挥农业龙
头企业带动作用,推动农业规模
化生产,实现以工哺农、工农融合
发展。要进一步培育壮大乡村富
民产业,拓宽农民增收致富渠道,
努力实现共同富裕的目标。

31天紧张施工,潍烟高铁与芝罘站和烟台站“牵手” **全域高铁时代开启倒计时**

YMG全媒体记者 夏丹
杨春娜 张孙小娱 摄影报道

这是一次备受瞩目的“牵手”:7日4:30,潍烟高铁引入青烟直通线新建蓬莱线路所和芝罘站场改造施工收官,潍烟高铁与芝罘站和烟台站正式“牵手”。这是一次令人期盼的“回归”:8日6:57,烟台站恢复客运首日的首班车D6097次烟台—威海列车缓缓驶离了烟台站;7:09,列车驶过芝罘站,临时封停31天的青烟直通线正式恢复运营。

“牵手”和“回归”,是潍烟高
铁建设的重要节点,更是烟台朝
着全域高铁时代向前迈进的一大步。



成功“牵手”,打通联调联试最后一个环节

6月6日23:40至6月7日
4:30,芝罘站改造、新建蓬莱线
路所信号大要点Ⅱ级营业线施
工、试验动车组32个序列试验
验证顺利完成,这标志着改造后
的青烟直通线路基、桥梁、信号、
通信、电力、接触网等设备达到
了开通条件,潍烟高铁引入青烟

直通线新建蓬莱线路所和芝罘
站场改造施工收官告捷,潍烟高
铁与芝罘站和烟台站“牵手”。

潍烟铁路引入青烟直通线
新建蓬莱线路所和芝罘站场改
造施工自5月8日0时启动,24
小时全天候分分秒秒,有序开
展既有道岔及钢轨拆除、电缆

井埋设、电缆敷设、栅栏拆除等
工作。为了配合潍烟高铁线路
接入封停施工,烟台站暂停办
理客运业务。

时间紧、任务重、交叉多,
山东潍烟高铁公司成立工作专
班,投入作业人员900余名、各
类机械设备100余台套,24小

时全天候,31天不停歇,保障
现场施工安全、顺利推进,最终
如期达成了开通目标。

潍烟高铁与烟台站、芝罘
站顺利“牵手”,为潍烟高铁联
调联试启动打下了坚实基础,
也保证了烟台站在端午假期和
暑运前恢复客运。

如期“回归”,烟台站多项改造带给旅客惊喜

昨天是端午假期第一天,
也是烟台站恢复客运业务的第
一天。近2万名旅客从烟台站
出发,开启假期生活。

在暂停客运业务的一个月

期间,烟台站抓紧窗口期,对站
内进行了多项改造:拓宽进站
通道、维护站台风雨棚、整合候
车厅旅客综合服务区、优化售
票厅布局、改造二楼大拱平台

地面等。

“回归”后的烟台站喜迎八
方客,为出行旅客带来了便利
和惊喜。鲁东大学刘楠趁假期
去青岛游玩,烟台站宽敞的进

站通道令其惊喜。“赶在节日交
通高峰期‘回归’,烟台站真为
乘客考虑。虽然今天大厅旅
客很多,但因为增加了安检仪,
进站一点不拥挤。”刘楠说。

昨天上午,记者来到潍烟
高铁烟台西站,铁路在延伸,综
合交通枢纽铺展开来。潍烟高
铁途经烟台境内4座新建车站
(莱州站、招远站、烟台西站、福
山站)和龙口、蓬莱2座改建车
站,目前站房建设基本完工,即
将迎来联调联试。

潍烟高铁年内建成通车,
将改写胶东半岛北部地区无高
铁的历史,结束莱州、招远两市
不通客运列车的现状,与莱荣
高铁、青荣城际铁路共同构成
“两横一纵”高速铁路布局,全
市将实现“县县通高铁”。胶东
半岛1小时、省内2小时、北京

3小时的高质量交通圈,将为
更多人插上逐梦的翅膀。

我们将目光瞄向更远
处:G18荣乌高速公路烟台
枢纽至蓬莱枢纽段改扩建工
程项目正在如火如荼建设中,
是我市境内首次采用八
车道高速公路技术标准建设

的高速公路;龙烟铁路市域
化改造工程将全面开工;烟
台机场T2航站楼6月28日
将全面启用……

“海陆空”互联互通的交通
网越来越密,烟台向着国际性
综合交通枢纽城市迈进的步伐
越来越稳。

驻华使节参访山东—— **烟台绿色低碳之旅活动 在我市举办**

本报讯(YMG全媒体记者)6月
7日—8日,驻华使节参访山东——
烟台绿色低碳之旅活动在我市举
办,中国政府欧洲事务特别代表吴
红波,市委副书记、市长郑德雁,
省委外办副主任孙业宝,副市长
张志新参加有关活动。

在专题推介会上,郑德雁介绍
了烟台市经济社会发展情况。
他表示,烟台正在建设绿色低碳
高质量发展示范城市,致力于推
动“产业”绿色低碳转型,打造重
大发展载体,培育和发展新质生
产力;致力于推动“能源”绿色低
碳转型,建设千万级清洁能源基
地,打造中国北方清洁能源中心;
致力于推动“城市”绿色低碳转
型,建设近海旅游岛链、千里海
岸观光廊道、串山观海的山体公
园、灵动润泽的城市水系,打造中
国式现代化城市典范;致力于推
动“生活”绿色低碳转型,开展绿
色低碳行动,厚植高质量发展的绿
色底色。

活动期间,来自莫桑比克、莱索
托、格林纳达、摩洛哥、阿根廷等国
家的驻华使节和国际组织代表,
实地考察了东方电子实验展示中
心、中集来福士海洋科技集团、福
山区回里镇半月湾农业示范基
地、荣昌生物医药园、张裕葡萄
酒公司可雅白兰地酒庄,在朝阳
街和所城里体验非遗文化,纷纷表
示深刻体会到“仙境海岸·品重烟
台”的魅力,希望与烟台在更多领
域、更深层次加强交流合作。

化工路第一阶段 **罩面工程12日起施工**

本报讯(YMG全媒体记者 杨
春娜 通讯员 张文涛 吴秀林)
昨天,记者从烟台市住建局政府投
资建设服务中心和市城管局市政养
护中心获悉,化工路第一阶段罩
面工程,即幸福北路至幸福南路,
6月12日—7月20日进行。施工采
用半幅封闭、半幅双向通行的方
式,请过往车辆提前规划路线、选
择周边道路绕行。